

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 și 15 ALEFIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d'una înainte

In București la casa Administrației Din Județe și Streinătate prin mandatale postale Ou an în țară 30 lei; în streinătate 50

Un număr la streinătate 18 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂȚIAZĂ

Adevărul

Sa te feresti Române de cuiu strein în casa

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din București și Județe se primesc: Numai la Administrație din Streinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate

UN NUMER VECHIŪ 30 BANI

ADMINISTRAȚIA PASAGIUL BANCOI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA PASAGIUL BANCOI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

CATRE TINERIME

Astăzi sint întruniți în congres la Buzău studenții celor două facultăți din România, împreună cu delegații universităților din țările surori.

Imprejurarea asta, care adună la o laltă pătura cultă a țării este de o însemnătate mare, pentru că la fie-care congres tinerimea dă pe față nu numai progresele culturale realizate în țară, dar și sentimentele de care e însuflețită.

S'ar putea zice că din desbaterile și din conferințele studenților odată pe an ne putem face o idee exactă de starea culturală a țării, de aspirațiile și de morala întregii clase care stă la cârma progresului nostru.

Salutăm, deci, pe tinerii adunați în congres.

De astă-dată întrunirea tinerimei universitare va avea și un caracter naționalist. Delegațiile venite din Ardeal, ultimele barbarii ale guvernului unguresc, situația excepțională creiată fraților noștri de peste Carpați, — toate astea vor aduce fără îndoială în mijlocul congresului discuția mare și largă a suferințelor milioanele de Români ingenuchiați coroanei S-tului Ștefan.

Așteptăm de la această tinerime, căreia în curând îi va fi dat să ia o parte activă și hotărâtoare la lucrările Statului, nu numai o discuțiune caldă și plină de inimă, dar o soluție matură și bine chibzuită.

Din vremi străvechi peste țara asta au trecut nenumărate neamuri streine. S'a răversat peste țara asta hordia Hunilor și a Vandalilor, potopind în drumul lor tot ce le eșea în cale, prădând și ucigând, pustindu-ne satele, prefăcând câmpiile bogate în câmpuri de măcel.

Și totuși am rezistat, stâncă neclintită pe țărmul Dunării albastre, respingând talazurile, cimentând tot mai tare neclintita noastră țarie.

Dar iată că spadele s'au tocit și amuză gurile tunurilor. Aceea ce armele nu putură face, a făcut Diplomația.

Ariciul a fost mai îndeminatic de cât Ursul. Astăzi, grație acestui flagel modern, care nu strică nici un cartuș în luptele-l de năvălire, milioane de Români sufăr zi cu zi prigonirea barbară a unei asiatice stăpâniri.

Am întreprins cu toții campanii pentru alinarea suferințelor fraților noștri, am strigat, am scris, am protestat, — însă cuvintele noastre răsună în pustiu, articolele noastre s'arnesc și mai mult furia asupritorilor, protestele noastre rămân neauzite ori nebăgate în seamă.

Iată de ce rolul tinerimei, care a pus la ordinea zilei în congresul ei această chestiune gravă, este să ne dea, cu tactul și cu chibzuința ei, soluția fosositoare.

Mișcările mari ale Națiunilor cer multă căldură pentru ca să nu lănghezească și multă chibzuință pentru a nu se îndruma pe căi greșite.

În afară însă de chestiunea fraților noștri de dincolo de Carpați, este de discutat și vecinic arzătoarea chestiune a fraților noștri din România așa zisă liberă.

Este în firea tinerimei de a fi tot-d'una în fruntea mișcărilor mari progresiste. În fața generațiilor

bătrâne, — dintre care unele au fost și sint stavile mergerei înainte, iar altele și-au făcut cu entuziasm datoria, dar nu mai au puterea de a pași mai departe, — lumea nouă care se ridică azi are datoria de a da un nou avânt curentului pornit odinioară.

În dămeniul moral, cultural și social, e un potop de crezuri și de vechi deprinderi, care trebuie oprit în puternice zăgazuri.

Pe cerul întunecat a început să lucească o rază purtătoare de lumină și de fericire, — către dinsa ținți-ți-vă privirile!

Și mai cu seamă, tineri cari veți fi chemați mâine a fi dregătorii și legiuitorii, învățătorii și doctorii astei țări, nu uitați că există alături de voi, în bordeiul de unde ne vine tuturor fericirea, un uriaș rob și adormit. Nu uitați că țaranul acesta, pe umerii căruia se ține toată clădirea socială cu tot luxul, cu toate bogățiile și cu toate fericirile noastre, de la Rege și până la cel din urmă privilegiat, — este cel mai nefericit între nefericiți.

Adunându-vă în congres, unde e vorba de discuția tuturor chestiilor mari, pe care voi cărturarii le vedeți dintr'o lume mai senină, sinteți datorii de a spune un cuvint și pentru acești robi moderni, de pe urma cărora aveți și școli și cărți și dascăli.

Plătiți bietului rob datoria asta de cinst.

Și dacă alții, năclăiți în rugina unor vremi trecute, au ochii ațintiți numai la fericirea lor proprie, tu tinerime, generoasă și cultă, — încălzește-ți sufletul la ideile mari ale vremii de acum, —

și revarsă o scântee din mintea-ți luminată în întunecul în care gem umiliți și desmoșteniți!

Adevărul.

TELEGRAME

CONSTANTINOPLE, 5 Septembrie. — Nedil Bey, șeful biroului contenciosului la ministerul de externe, o numit succesorul lui Puchid Bey la Sofia.

Până la 15 Septembrie 12 ore noaptea s'au semnalat în casa de nebuni din Scutari 2 cazuri noi, 3 decese și câte-va vindecări.

Un cas suspect s'ar constatat la Pera. S'a constatat 4 în cartierul Scutari. Un cas la Stambul și unul la Baicos pe Bosfor.

PARIS, 5 Septembrie. — După o comunicație a D-lui de Montebella, ambasadorul Franței la St. Petersburg, ministrul de marină al Rusiei ar fi făcut unei case franceze comanda de 4 vase pentru portul de război Libau.

LONDRA, 5 Septembrie. — Times află că Germania, Anglia și Statele-Unite au hotărât să transporte pe Marea Neagră la insulele Maresal pe bordul unui vas de război german.

SOFIA, 5 Septembrie. — Ministrul de externe Grecofil s'a întors și a reluat direcțiunea afacerilor străine. Ministrul Stambului, care se afla acum la Sistov este așteptat în curând.

DONAS, 5 Septembrie. — O intrunire de mineri din Aniche și din Dornigues a votat în unanimitate greva.

LENS, 5 Septembrie. — 500 mineri au început greva.

LONDRA, 5 Septembrie. — Camera Comunelor a discutat budgetul cheltuielilor. Sir Trevelyan a declarat că după experiențele făcute cu colonizarea provinciei Manitoba, nici un guvern n'a procedat atât de curând la o colonizare subvenționată de Stat.

VIENA, 5 Septembrie. — Impăratul, însoțit de D. de Kalmoky și de adjutanții săi generali a plecat la 4 seara la Güns, unde vor asista la manevre.

SATIRA ZILEI

IL RE GALANTUOMO

Print-o fericită inspirație, — probabil pentru ca să pue la încercare filotimia Soveranului, — studenții universitari s'au apucat să-i ceară a interveni pe lângă Directorul Căilor Ferate, ca să le acorde trenul gratis până la Buzău.

Regele a rămas uimit de cererea studenților.

Mai întâiu, crezând că-i vorba ca să plătească trenul din pungă, Soveranul era aproape să fie apucat de damba.

În urmă însă, după ce doctorii l'au asigurat că nu-i nici o primejdie, Maestratea Sa S'a hotărât... să răspundă.

Și a răspuns că: — Asta este treb și toam Tuk!

Tomn Tuk însă a tratat cu refuz adresa studenților.

Atunci se răspândise știrea că Soveranul are de gând să facă o chetă la Palat, pentru a veni în ajutorul tinerimei.

Lista a produs rezultatul următor:

- Fritz 2 kreitari
Madam Fritz 1
Basset 5 stotinchî bulgărești
I. Calinderu 5 parole grecești.
Total: 3 kreitari, 5 stotinchî și 5 parole grecești.

Regele, mai mărinos de cât cei-Palți, a răspuns ca Jupan din Voevodul Tiganelor:

— Dache: platiți voi tot, eu platesc rest.

În urma acestui act de galantomie, se spune că la banchetul studenților primarului Buzăului va ridica un pahar în sănătatea M. Sale.

Rigolo.

AFACERILE ZAPPA

Chestiunea moștenirii Zappa e pe cale de a căpeta o față nouă. Se vorbește că moștenitorii de singe, sau acei cari se pretind a avea drepturi la milioanele adunate de Zappa de pe spinarea țaranilor români, ar fi făcut un negoț cu guvernul grecesc, care le-ar fi rescumpărat cu bani drepturile.

Dacă este așa, guvernul nostru va avea de furcă și suntem curioși să vedem cum va scăpa de incurcăli.

Am pus într'adins titlul Afacerile Zappa, pentru că s'a mai ridicat încă o chestiune de așa natură, și anume chestiunea averilor monastirești secularizate de Vodă Cuza.

După părerea noastră, guvernul român, dacă ar voi și ar putea să fie desul de energic pentru a pune capăt și acum și pe viitor confictele de asemenea natură, ar putea să scape ușor de incurcătură.

Mai întâiu, în afacerea monastirilor închinale, guvernul nici să nu primească vre-o discuțiune cu cabinetele europene. Să vedem dacă se va găsi o singură putere, ori cât de interesată, ca să ne declare rezboi sau măcar să întreprună relațiile diplomatice cu noi din cauza aceasta.

Suntem săd nu independenți? Avem săd nu, conform tratatului din Berlin, dreptul de a face pe și cu pământul nostru ce vom? Dacă da, nu trebuie să dăm nimeni dreptul de a se amesteca în afacerile noastre interioare.

Și dacă e vorba pe interes, nu există stat mai favorizat de soartă de cât noi în orientul Europei. Noi n'avem nevoie de nimeni, pe când toți au nevoie de noi. Nu avem industrie mare, ca să avem nevoie de debușeuri; în schimb toți industriașii streini au nevoie de piața noastră și Austro-Ungaria simte adenc rezboiul vamal cu noi.

Iată de ce putem să fim dirzi și să nu plecăm fruntea, dacă guvernele noastre n'ar fi slugarnice din fire.

Cu moștenirea Zappa guvernul nostru deja a făcut prea multe concesțiuni dând justiției dreptul de a regula afacerea.

Aici ar fi fost locul pentru un act arbitrar, dar priehnic țării. Guvernul trebuia să dea odată pentru tot-d'una veneticii greci o lecțiune energică.

Trebuie să ia o măsură, care să taie pe viitor poala plăcintărilor de a mai veni să se îmbogățescă din sudoarea țaranului român și apoi să dea banii lihnivilor din Grecia.

Avem destui paraziți în țară, nu ne mai trebuie și paraziți exotici.

Affătot.

JANDARMUL-PANACEU

Monitorul Oficial și monitoarele oficioase anunță că legea jandarmeriei rurale, promulgată, va fi pusă în aplicare în parte, la Ianuarie.

Legea aceasta e menită, după cum susțin stăpânitorii, ca să garanteze siguranța publică la sate. Jandarmul, această providență făcătoare de minuni a burta-verzimei, va pune capăt hoțiilor și tâlhăriilor, va asigura liniștea și prosperitatea la sate și, precum zice Țara, trebuința acestei instituțiuni era atât de simțită, în cât nu e arendaș, nu e proprietar, nu e țaran, în fine, care să nu aștepte cu nerăbdare aplicarea acestei legi, menită să le pue la adăpost avulul de făcătorii de rele.

Secolul acesta de domnie a capitalismului este secolul panaceelor universale și toate legile, toate instituțiunile, făcute de stăpânitorii actuali ai statelor europene poartă pecetea leacurilor pentru toate boalele sociale. Precum militarismul este înfățișat ca o garanție a păcei și a prosperității popoarelor, tot așa jandarmeria e recomandată ca un leac infailibil în contra crimelor și delictelor.

Cum însă toate aceste minciuni naive nu înseală pe nimeni, cei cari vor plăti pe jandarmi pentru a asigura ceea ce nu se poate asigura, știu bine că tocmai în țările, în care jandarmeria există de mai multă vreme și în care civilizația întemeiată pe exploatare este mai înaintată, tocmai în acele țări criminalitatea este mai în floare, delictele sunt mai numeroase, turburările neinterupte.

Adevărul adevărat este, că nu jandarmeria poate înfrâna și mai puțin preveni crimele și delictele, și cei cari stăruiesc pentru înființarea ei urmăresc cu totul alte scopuri.

E drept că proprietarii și arendașii doresc înființarea jandarmeriei, pe care tot ei, în calitate de miniștri și deputați, au votat-o; dar că există un singur țaran muncitor care s'o dorească, aceasta este un neadever sbruntat. Țaranul nu dorește și nu poate dori înmulțirea impilatorilor și sugrumătorilor săi.

Clasa conducătoare de la noi simte că e slabă; ea vede cu durere că ideile democratice câștigă teren în fie-care zi; ea știe că țaranii, aduși la sapă de lemn, încep să înțeleagă unde e dușmanul, își ia lumea în cap și nu mai vor să rabde cu atâta supunere exploatarea neomenoasă, arbitrarul și chinurile de tot felul. Călărașul și dorobanțul nu mai ajung pentru a scoate pe sătenii cu sila la muncă și apoi călărașul e la subprelectură; trebuia un instrument de execuțiune mai la îndemână fie-cărui proprietar și arendaș, și s'a instituit jandarmul, înarmat cu puteri discreționare.

Rolul jandarmului va fi de a teroriza pe sătenii în timpuri normale de a-i mână la vot în vreme de alegeri. El va împiedeca încercările de propagandă politică la sate, el va garanta interesele economice ale exploataților, el va asigura succesul candidaților stăpânirii la alegeri. Toate acestea, dacă va putea să le facă, dacă va fi destept și cu carte.

În ce privește însă crimele și delictele, rolul său va fi aproape nul și nici nu poate fi alt-fel. Jandarmul va sosi la locul crimei după ce tot satul va fi adunat și va încheia proces-verbal, dacă va ști scrie; el va sosi la locul furtului, când păgubașul îl va chema și iarăși va încheia proces-verbal.

Iată cum va leui jandarmul societatea de crime și delict.

Și alt-ceva nici nu i-se va putea pretinde.

Crimele și infracțiunile la legi sunt simptomele acute ale unei boale organice adenc înrădăcinate în trupul societății actuale și, după cum pelagra nu se poate leui cu alifii și ceaiuri, tot ast-fel criminalitatea nu se poate stărpi cu jandarmeria.

Exploatarea neomenoasă a muncitorului din fabrică sau de la țară; impuținarea neinteruptă a capitaliștilor în raport direct cu concentrarea capitalurilor mari; numărul îngrijitor de mare al proletarilor manuali și intelectuali cari nu-si pot câștiga existența; prostituția ajunsă la o dezvoltare îngrozitoare; alcoolismul și sifilisul, rezultate din mizeria neagră a claselor stoarse, iată cauzele delictelor și crimelor.

Și vă închipuiți că un jandarm ignorant, învățat numai să mănuiască pușca, va leui toate aceste boale? Vă închipuiți un moment măcar că el va fi în stare să înfricoșeze pe acei cari se abat de la legi fiind-că legile nu-l ocrotesc?

Dar nu e nici un copil de conservator care să creadă în asemenea minune.

Faceți jandarmi cât de mulți, Domnii stăpânitori! Veți avea niște jucării mai mult. Faceți-vă de fie-care conac boeresc sau arendașesc câte un pluton de jandarmi ca să vă păzească banii din casele de fier. Siguranța nu veți avea câtă vreme veți fi ceea-ce sunteți astăzi, ceea ce nu voiti să încetați de a fi: niște trântorii, cari voiti să trăiți fără a munci, fără a aduce vr'un folos.

St. Munteanu.

BULETIN EXTERIOR

Citim în ziarul parizian La République française, din 12 Septembrie s. n., următoarele drepte reflecțiuni, asupra verdictului Curței cu jurați din Cluj contra autorilor Replica:

Verdictul de la Cluj, condamnarea doctorului Aurel Popovici la patru ani de închisoare și la o mie florini amenda fiind-că a făcut o lucrare de istorie când a scris Replica; a D-lui N. Roman la un an de închisoare fiind-că e girantul tipografiei în care s'a publicat Replica; rechizitoriul extraordinar al procurorului ungar D. Jesensky, n'au fost de ajuns urei unurilor soviniști, și iată că persecuțiunile contra Românilor din Transilvania sunt îndoite.

De astă dată, panmaghiarii din Budapesta se pun cu hotărâre pe capul presei române; s'au hotărât să pună căluz odată pentru tot-d'una ziarul locale, ca să se poată apuca de opera lor de desnaționalizare fără să se mai teamă de destăinuirii supărătoare.

Iată pentru ce Foia Poporului e urmărită și pentru ce, Marțea viitoare un alt proces politic, ca urmare a celui al d-rului Popovici, va avea loc dinaintea aceluiași tribunal din Cluj. Tot personalul redacției și administrației ziarului românesc Tribuna, care ese la Sibiu, e dat în judecată în virtutea unui arti col publicat în timpul din urmă asupra situației nenorocite a Românilor în Ungaria.

Cu toate că în asemenea caz primul redactor al unui ziar trebuie singur să dea seamă, procurorul Mapper a dat în judecată vre-o zece persoane cu intențiunea bine mărturisită de a suprima organul care apăra pe Români supuși dominațiunii maghiare.

Nu mai, ca să fie logici, funcționarii D-lui Wekerle trebuiau să arunce în închisorile de la Satu-Mare și de la Szegedin, pe toți membrii partidului național român din Transilvania, pe toți redactorii ziarelor redactate în limba română pe teritoriul coroanei Sfântului Ștefan, pe toți membrii ligei culturale române.

Din nenorocire, o mare parte, cea mai însemnată, dintre acești din urma loquesc în regatul României unde sunt la adăpostul brutalității ungarilor.

Compatrioții lui Kossuth nu-i pot înșfăca, nici măcar să le spargă ferestrele caselor ca la doctorul Rațiu sau ca la avocatul Vlăduț din Turda.

Și apoi sunt publicații din România asupra cărora Budapesta nu are nici o autoritate și care vor înlocui pe frații lor din Transilvania ca să denunțe Europei și lumii civilizate spăimântătoarea tiranie maghiară. Mai e în stărgit întreaga rasă românească pe care Ungurii, ori-ce ar face, nu vor izbuti s'o înăbuse.

Cel mai deslușit rezultat pe care-l vor căpăta compatrioții lui Kossuth de la regimul teroarei pe care-l inaugurează, va fi mai întâiu că vor pierde și pe cei mai

Serbarea societății tipografice Gutenberg organizată...

D. Lilovici, procuror pe lângă tribunalul Ilfov...

Un credit de 65.000 lei s'a deschis pe seama ministerului...

Arhitectul francez, D-nii Guadet și Ginaia, însărcinați...

Atragem atențiunea D-lui primar al capitalei...

Acest perceptor se zice că la o mulțime de societăți...

DIN ȚARA

În Ploiești a apărut un nou ziar săptămânal...

Astăzi studenții se intrunesc în Grădina publică...

La ora 1 se va ține a doua ședință. Seara, ora 8...

În portul Brăila se va construi o nouă gară...

Licitățiunea pentru construirea acestei gări...

DIN STREINATATE

New-York Herald află din Buenos-Ayres la 15 Septembrie...

Manevrele din Germania au fost strălucite. Imperatul...

lui. Când se sfârși citirea sentinței, el salută pe jurați.

După un moment, disparu de pe banca acuzaților.

Publicul eșia în cea mai mare dezordine.

Cianitzky își făcu loc prin mulțime și se apropie...

— Vrei să-l vezi? În acest moment e cu neputință...

— Ah! mamă, e cu puțință?

— Ah! n'o să eșim de aici nici într'un ceas.

— D-le Launoff, D-le Launoff!

— Mé ertăți, sunt grăbit.

— D-le Launoff, iați parte foarte sinceră la...

— Ah! pentru numele lui Dumnezeu, să ne grăbim...

— Si unde-i ea oare, nevastă-sa?

— De mult s'a întors acasă... A avut ea destul tact...

— Agato, n'o să-mi bănuiești că te-am făcut să vii aici?

— O! asemenea drame... ai merge ori unde și scapi de ele...

— Unde te duci acum?

FINE

File rupte din Album

Sfârșitul omenirii va fi atunci, când speranța ne va părăsi.

I. P. G. (București).

Precum în matematică cămintele pot fi luate cu semn pozitiv și negativ...

Alma (Berlin).

Bărbații studiază femeile, le judecă și se înșeală foarte adese-ori...

Beauchêne.

Ultim cuvânt

Enric al VIII-lea al Angliei însărcinase pe un episcop...

— Sire!—zise trimisul—sunt foarte îngrijit, căci, dacă îmi voi îndeplini cu exactitate misiunea...

— Nu te teme—răspunse Enric al VIII-lea—dacă și se va întâmpla ceva, voi porunci să taie capul tuturor francezilor...

— Prea bine, Sire! dar din toate capetele, pe care Majestatea Voastră veți ordona să se taie, nu se va găsi nici unul care să se potrivească pe umerii mei așa de bine ca al meu.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Incunoștiințăm persoanele ce ar bine-voi să contribuie pentru formarea fondului...

LISTA DE SUBSCRIȚIE

Pentru acoperirea amenzilor la care au fost și vor mai fi condamnați luptătorii Români de peste munți.

Suma din urmă... Lei 215.25 N. V. D. (Pașcani)...

Infrumusețarea Capitalei

Ziarele oficiale și în special Timpul au făcut prea mult șgomot...

De cât ziarele oficiale au fost foarte incomplete și au neglijat de a releva destinația apei...

Iacă informațiile complete pe care le-am cules la primărie...

În privința destinației apei și a egourilor toate studiile făcute până acum vor fi supuse comitetului...

DIN STREINATATE

New-York Herald află din Buenos-Ayres la 15 Septembrie...

Manevrele din Germania au fost strălucite. Imperatul a exprimat recunoștința...

lui. Când se sfârși citirea sentinței, el salută pe jurați.

După un moment, disparu de pe banca acuzaților.

Publicul eșia în cea mai mare dezordine.

Cianitzky își făcu loc prin mulțime și se apropie de procuror...

— Vrei să-l vezi? În acest moment e cu neputință...

— Ah! mamă, e cu puțință?

— Ah! n'o să eșim de aici nici într'un ceas.

— D-le Launoff, D-le Launoff!

— Mé ertăți, sunt grăbit.

— D-le Launoff, iați parte foarte sinceră la...

— Ah! pentru numele lui Dumnezeu, să ne grăbim...

— Si unde-i ea oare, nevastă-sa?

— De mult s'a întors acasă... A avut ea destul tact...

— Agato, n'o să-mi bănuiești că te-am făcut să vii aici?

— O! asemenea drame... ai merge ori unde și scapi de ele...

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

— Unde te duci acum?

dovedi munca pe care i-o dă întinderea de azi a Capitalei...

Primăria rezervă acest ocol, în gândul ei, pentru fabrici...

Acestea sunt în linii generale proiectele administrațiunii comunale...

Știrea dată de Românil, că D. căpitan Gorgoneanu...

D. inginer Popescu, șeful serviciului de întreținere...

Generalul Severin, fost șef al serviciului sanitar al armatei...

Urele serviciilor ale direcțiunii poștelor și telegrafelor...

STUTTGART, 5 Septembrie. — Regele, regina și prințul...

MEXIC, 5 Septembrie. — Mesajul președintelui cu ocaziunea...

TEATRE CONCERTE

Luni 6 Septembrie

Grădina Dacia. — În fie-care seară reprezentările trupei...

Coloșul Oppler. — În fie-care seară muzică militară.

Terasa Frascati. — Concert Rubinstein.

Eliseul Luther. — Muzică militară în fie-care zi...

BURSA CEREALELOR

Brăila 4 Septembrie 1893

Table with columns: Felul, Hect., Libr., Prețul, Observații. Rows include Grâu, Porumb, Secară, Orz, Ovéz.

GEREALE SOSITE

Pe apă Pe uscat

Grâu Hect. 16000 Grâu Hect. 13000

Porumb » 29800 Porumb » »

Orz » 6500 Orz » »

Casa: Athanase M. Thanno

POȘTA REDACȚIEI

D-lui M. Bancu, Iași. — O găsiți la D. Ignatz Herz...

Institutul „Kapri” 16, Str. Italiană, colț cu Bulevardul Carol BUCUREȘTI

Acest Institut coprinde trei secțiuni: A. Secțiunea elementară...

Examenele de finele anului pentru toate cursurile...

Educațiune îngrijită.—Disciplină serioasă.—Conversațiune franceză...

Preparațiunile pentru examenele de corigență încep la 15 August.

Toate cursurile încep la 15 Septembrie. Prospece se trimit la cerere.

Directorul Institutului: Baron Kapri-Meretzi. Sub-director: Henri Vorlet.

LYCEUL „LUMINA” 40—Calea Rahovei—40 Cursurile încep regulat la 1 Septembrie D. R. Cordesca.

Institutul de Domnișoare „BOLINTINEANU” FONDAT ÎN ANUL 1874

Proprietatea D-nei MARIA ANGELESCU NASCUTA BOLINTINEANU

Liceu cu cursuri primare cu internat și externat, situat în capul șoselei...

Instalație și gospodărie unică, având 15 profesoare streine...

Angajamentele se fac chiar de acum la institut în toate zilele...

Se trimit și prospece după cerere. Pentru ca publicul să se poată convinge...

Liceul Frances-Român Strada Școlii Hagureanu, 43 și Esculap, 3

Omnibusul institutului, iau și duc îndărăt acasă pe elevii externi.

Liceul Sf. Gheorghe CALEA VICTORIEI, 166

(În fața Ministerului de Finanțe)

Acest institut coprinde, pe lângă clasele liceale, un curs bine organizat...

Instalația răspunde într-o măsură deosebită de înaltă de instrucție...

Informațiunile mai de aproape se pot lua la cancelaria liceului...

PENSIONAT FRANCES DE D-SOARE V. H. CHOISY

10 Str. Negustori, București

Autorizat din nou de Onor. Minister al Instrucțiunilor publice...

Cursurile claselor primare și secundare încep la 15 Septembrie.

LICEUL CLASIC SI REAL DE FETE

Direcțiunea D-nei Filionescu profesora de Pedagogie și Filosofie...

144-146, —Calea Griviței, —144-146 BUCUREȘTI

Liceul clasic complet.—Liceu real după programele Statului...

Inceperea cursurilor secundare și primare la 15 (27) Septembrie.

Corigențele streine de institut cari doresc a-și prepara examenul...

Acest institut are dreptul a libera conform legii certificate de 7 clase...

a prepara pentru Institutul pedagogic și funcționează cu autorizațiunea...

scolare centrale din București și diplomată a scoalei superioare...

Institutul Schevitz 51 Strada Scaunele 51

Conform deciziunii ministerului cultelor, cursurile primare și secundare...

Conform deciziunii ministerului cultelor, cursurile primare și secundare...

Conform deciziunii ministerului cultelor, cursurile primare și secundare...

Conform deciziunii ministerului cultelor, cursurile primare și secundare...

Conform deciziunii ministerului cultelor, cursurile primare și secundare...

Institutul de educațiune pentru D-soare „DESPINA DOAMNA” FONDAT ÎN 1885

București Str. Radu-Vodă No. 19.

Local spațios și igienic, curte și grădină întinsă pentru recreatul elevilor...

Profesori de liceu angajați pentru predarea cursurilor secundare și liceale.

Profesoare și guvernante interne în număr de 14, pentru predarea cursului...

Se primesc și se prepară eleve pentru conservator. Inscriserile se fac...

Directoare: Paulina Haralambie (Bonnie) Anna Bonnie.

Institutul François 104. — CALEA PLEVNEI. — 104

Cursurile încep la 15 (27) Septembrie a. c. Inscriserile se fac de la 20 August.

Direcțiunea Institutului de Domnișoare „ȘCOALA NOUA”

STRADA ARMEANĂ I. — BUCUREȘTI

Anunță deschiderea cursurilor pentru anul școlar 1893—94 la 6 Septembrie.

Inscriserile au început de la 16 August. Institutul funcționează cu autorizațiunea...

Directoare: D-na L. S. Negoescu.

Internatul preparator Iași.—Gh. Drăghici profesor, Str. Arcu 4

Se prepară elevi pentru a putea urma cu succes cursul primar și secundar...

LICEUL NOU DE DOMNISOARE Fondat în 1890

DIRECTOARE: D-na G. H. LOLLIOT

Deschiderea cursurilor primare, gimnastice și liceale la 15 (27) Septembrie.

Pentru orice informațiuni sau cereri de prospece a se adresa Strada Rotarilor 11.

Instituțiunea engleză Directoare: D-na LAKEMAN ARION

Director de studii: D-nu V. ȘEICARU

Cursurile primare secundare și liceale complete încep la 6 Septembrie.

Pentru informații a se adresa la direcția școlii, Str. Vintului 9.

Institutul Profesorilor asociați 190, Calea Victoriei, 190 BUCUREȘTI

Direcțiunea acestui institut, autorizat să funcționeze conform noilor dispoziții...

Noile inscrieri însă se fac în toate zilele în cancelaria institutului...

Succesele obținute de elevi la examenele generale, în timp de 10 ani...

Institutul pedagogic de Domnișoare Paulina Lupu-Antonescu

București, Strada Luterană, 14

Autorizată liberă, certificate valabile—Liceu, școala normală—secundară—primară.

Cursurile încep la 15 (27) Septembrie.

Institutul de Domnișoare Fröblich Galați, Strada Democrației, No. 47

Se predă limbele română, germană, franceză și piano. Inscriserile se fac zilnic...

Dr. Sterie N. Ciurcu IX. Pelikangasse No. 10—Viena.

Consultațiunii cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de medicină din Viena.

LA COMPAS Nouă magazin cu articole pentru construcții, ateliere mecanice...

G. Borneanu, București Str. Carol 42. lângă hotel Budișteanu.

Casa de schimb «MERCURUL ROMAN» MICHAEL EL, NAHMIA

Bucuresti, Strada Smardan, 15. In fata laterala a Bancii Nationale, partea desupra Postei...

Table with columns: Casa fondata in 1884, Camp, Vinde. Lists various financial items and their values.

«PATRIA» Societate romana de asigurare si de reasigurare in Bucuresti. Capital social versat Lei 1.000.000.

Un student I. GEORGE MIHAI Masseur executa masajii dupa prescriptiuni medicale...

MERSUL TRENURILOR Plecari din Bucuresti, Sosiri in Bucuresti. Table with columns: O RA, TRENURILE MERG SPRE, O RA, TRENURILE VIN DE LA.

BOALELE GATULUI VOCEI SI GUREI PASTILELE DETHAN cu Sarea lui Berthollet.

BOALELE STOMAHULUI DIGESTIUNII GRELE PRAFURI SI PASTILE PATERSON cu Bismuth si Magnesia.

Opt ori din Dece nevralgiile si migrenele dispar in cateva minute prin intrebuintarea Perlelor de Terebentina ale D-rului Clertan.

Consumatie mare, castig mic I. Fac reclama 'n poezie Cu tramvaiul sa veniti...

ESPERANCE VIN DE QUINQUINA CU MALAGA Reconstituant si contra Frigurilor—Tonic, interior si digestiv.

NEURALGIELE Hapurile Doctorului Moussette ADVERATELE HAPURI MOUSSETTE usureaza si vindeca Neuralgiile...

Capsule Guyot Luata inainte de masa pot inlocui apa de gudron in contra bolilor de piept...

De voiți de ghemuri solide (ori de patine) Vi le dau cu noue lei Salte stiți cam de sylphide...

BLANARIA RUSEASCA. PALARIU COLUMBIA Mare Deposit de Palarii. PENTRU BARBAȚI ȘI COPII.

DRAGÉES de Fer Rabuteau Laureatul Institutului de Franța. — Premiul de Therozoica.

Specific antiblenoragie STOENESCU CAPSULELE sau Copsalvat de sodă salol și santal.

VECHIUL FABRICANT de CAFEA MACINATA GEORGE LAZAR Strada Patriei No. 7.

De inchiriat două apartamente și două prăvălii în strada Patriei No. 7. Franci 300 pe lună.

UN VEAC DE SUCCES Balsamul de viața al Doctorului Spudäus Stomacul s'ar putea numi Laboratorul vieții...

CSILLAG Anna Csillag POMADA cea mai bună și renumită pentru Creșterea și întărirea Părului.

La farmacia A. Schuster din Rimnicu-Sarat este loc vacant pentru un licențiat în farmacie...

Vestita cărturăreasă IULIA POLONEZA bine cunoscută de public, șade în strada Moinarului No. 41.

F. NOVAK Pianouri din cele mai renumite fabrici. Singurul reprezentant al firmelor: Steinway (New-York) Bechstein, Schiedmayer & Sohn, Bösendorfer, Schiedmayer etc.

Farmacia și Drogueria BRUS București, Strada Nouă No. 1. Asemenea se găsește și în Galați la Vasile Curtovici...